

部门“牵手” 相互配合

# 咸安严励打击野生动植物非法贸易经营行为

**本报讯(记者 葛建伟 通讯员 樊向东 李文忠 祝正林)**5月21日,咸安区采取部门“牵手”,相互配合,全力开展“清风行动2024”集中联合行动,全力维护生物、生态和公共卫生安全,严励打击非法贸易和经营野生动植物行为。

据悉,该区此次行动由区林业局

“牵手”市公安局咸安公安分局、区农业农村局、区市场监督管理局等执法部门联合开展。当天,联合执法队先后在香吾山动物园、花鸟市场、向阳湖镇酒店、农庄等地,重点排查非法猎捕、采集、杀害、人工繁育、出售、购买、运输、食用、利用、寄递等破坏野生动植物资源行为,并向经营户宣传保护

野生动物的相关法律法规和重要意义,督促引导商户合法经营,自觉抵制野生动植物非法贸易行为。

在下一步工作中,该区将加强野外巡护值守,及时清除猎捕工具,及时发现、报告和制止非法捕杀野生动植物行为;加强网上违法违规行为治理,全面清理网上非法出售野生动植物及

其制品以及网上销售禁用猎捕工具和渔具行为;加强对运输货物的监督检查,督促指导运输寄递企业,加强对承运货物物品和邮件快件的监督检查,发现非法运输野生动植物及其制品行为的,及时移交林业、农业农村或公安部门查处,形成全社会共同关注和保护野生动植物资源的良好氛围。

## 咸安政数局深入驻点村 为共同缔造试点工作送“金点子”

**本报讯(记者 葛建伟 通讯员 王希樊瑜)**近日,咸安区政务服务和大数据管理局党组书记、局长王先柏带领驻村工作组深入驻点村——马桥镇金桥村调研指导,为共同缔造试点工作送“金点子”。

调研时,王先柏一行听取了村“两委”对刘家庄共同缔造点的情况介绍,

并一起探讨了共同缔造试点建设工作。随后又实地参观了刘家庄共同缔造点,发现共同缔造点附近路面围墙垮塌,造成硬化路面倾斜、房前屋后废弃物品堆放等问题。为此,与村民们“零距离”沟通交流,听取村民们对发现问题整改的意见建议。

“要以村民需求为导向,与村民一起拿主意、一起想办法。”面对记者的采访,王先柏真诚表示。“在下一步工作,我局将针对试点实际情况,强化工作合力,制定试点年度工作计划,带动村民共同参与,充分调动村民的积极性,切实抓细抓实抓深共同缔造试点的各项工作。”

## 同台竞技展风采 创先争优展翅飞 ——横沟桥镇“头雁竞飞·我学我干我讲大比武”活动侧记

●记者 葛建伟 通讯员 彭代阳

5月25日,阳光灿烂,天气炎热。然而,在咸安区横沟桥镇政府六楼会议室却“温暖如春,舒适优雅”。台上,演讲者,结合工作,真情倾吐;台下,与会者,全神贯注,侧耳聆听。这是该镇在此举行“头雁竞飞·我学我干我讲大比武”活动。

据悉,该镇此次活动分为“横沟班子说、横沟支书说、横沟青年说”三个阶段。10名镇领导班子成员、16名村(社区)书记和14名年轻干部同台竞技,各展风采。当天上午8时,该镇党委书记王威,党委副书记、镇长蔡海咸身先士卒、率先垂范,先后登台“竞技”,分别从发展信心和底气何在、问题和困难何在、方向和目标何在及发展基础和优势、发展目标和计划、存在问题和难点等方面进行了宏观层面和微观层面的探讨,深入浅出,细致入微。与会人员听后耳目一新,茅塞顿开,深受启发。

随后,该镇其他8名班子成员、16名

村(社区)党支部书记、14名年轻干部结合工作实际,自身经历,重点围绕党组织建设、产业发展、精神文明建设、乡村治理、村级集体经济发展等内容,谈认识、理思路、讲做法、述经验,认真营造了“对标找差距”“看齐促提升”“创先当示范”的比、学、赶、超氛围,充分彰显了该镇党委班子成员、村(社区)党支部书记的“头雁”引领作用,展示出该镇年轻干部思想活跃、积极上进、追求卓越的精神。

该镇党委书记王威点评班子成员发言时强调,要发挥带头示范作用,做到学

习深、作风要实、为人要正、责任要扛、位次要争;党委副书记、镇长蔡海咸点评村(社区)书记发言时,要求当好“领头雁”,引领谋发展,处处走在前列,事事干在实处;党委副书记余雷在点评年轻干部发言时,寄语其多深入村、社区,向群众学习,摒弃“娇、骄”思想,以一己之力为一域争光,为横沟高质量发展贡献青春力量。

该镇利民社区书记谢春则表示:“在下一步工作中,我们社区将把镇党委的讲话精神融会贯通、各村、社区的经验吸取融化,加强学习,提升能力,服务居民,为助力横沟经济社会高质量发展贡献社区力量!”

“我们举行此次大‘比武’活动,让大家相互学习、取长补短,比成绩、找差距、学经验,促发展。”在今后的工作中,“我们将继续推进此类‘大比武’活动,凝心聚力、振奋精神、真抓实干,以‘三产融合’为抓手,以打造横沟高质量发展新增长极为目标,为加快建成‘四个首善之区’,奋力推进中国式现代化咸安实践作出横沟贡献!”最后,该镇党委书记王威掷地有声地说。

“我村将进一步抓好班子建设,夯实

## 传承福音报桑梓

——咸安区南方中医门诊“掌舵”人母连锦收徒侧记

●图/文 记者 葛建伟 通讯员 徐鹏 彭丹

5月18日下午,咸安区高桥萝卜小镇“享福堂”鞭炮声、歌声、锣鼓声接连不断,热闹非凡。原来是咸安区永安鱼水路南方中医门诊“掌舵”人,咸宁名家中医母连锦收徒仪式在此举行。

今年51岁母连锦,上世纪七十年代初出生于华佗故里——安徽亳州,自幼生活在老中医郭平坡姑父家中,受其熏陶和影响,对学习中医尤为热爱。高中毕业后,他“金榜题名”,如愿考上了湖北中医学院。从此,他在中医海洋里博击风浪,自由翱翔。20多年来,他勤奋好学,不耻下问,曾拜鄂南名师王胜利、国医大师张大宁为师。通过不断拼搏努力,他创建了“咸安区南方中医门诊”这座中医“殿堂”,并多次荣获省、市、区授予的“优秀中医”“优秀医务工作者”等荣誉称号,成为咸宁中

医园地一名“大家”。此前,母连锦已收过3名弟子。目前,已学有所成,分别工作于相关中医岗位,服务于百姓健康。当天,母连锦所收之徒,名叫夏奥,湖北中医药大学学生,母连锦之所以收之为徒,是因为夏奥高中时代就认识了母连锦,受其影响,对中医十分热爱,并考取了湖北中医药大学,继续学习中医药知识。同时,还因为其父从商,与母连锦同为咸安区永安商会会员,对母连锦的医术、医德十分敬佩,羡慕不已。于是,在朋友的提议下,夏奥的父亲向母连锦表达了想将女儿夏奥拜其门下,学习中医知识意愿。对此,母连锦见其态度十分诚恳。于是,便答应收夏奥为“入门弟子”。

当天下午,在咸安区永安商会相关负责人和双方亲人、朋友的见证下,新弟子夏奥行拜师礼,朗读拜师帖文,母连锦回赠徒帖,并进行师父训诫,现场



体现出浓浓的尊师重教的人文气息,感染着在场的每一位。

母连锦表示,自己旨在通过“拜师、收徒、师承”,让中医人能够迅速成长起来,继承中医脉络、弘扬中医文化、传承中医药事业,让祖国医学的瑰宝薪火相传、生生不息,从而进一步推动中医药事业的发展,使中医中药更好地惠及百姓、服务百姓。

“我决不辜负爸爸妈妈和所有关心我的人期望,认真向师傅学习中医知识,力争学有所成,传承中医知识这个‘福音’,回报社会、回报桑梓!”面对一双双热切而期待的目光,夏奥这样真诚地说。

## 咸安开展机动车检验 检测机构“双随机”检查

**本报讯(通讯员 章和开)**5月15至16日,咸安区市场监管局联合区交通局、区公安分局对全区机动车检验检测机构开展“双随机”检查。

据悉,该区此次检查通过双随机方式抽取了4家机动车检验检测机构。为确保此次执法检查工作取得实效,各单位依照职能职责在检查前明确了分工,由区交通局检查机动车综合性能检测是否符合国家有关技术标准和规范,是否出具虚假检测报告。区公安分局检查检测站经营主体资质、管理制度、检测流程及设置情况;车间仪器、设备的配备情况及检验报告出具情况;检测人员是否人证相符、车间安全措施是否到位、出具的检测报告是否规范、是否存在超范围检测。区市场监管局检查机动车检验检测机构的资质证书、仪器设备,质量手册、原始记录、检验报告等有关技术资料。

据统计,该区此次联合检查,共检查机动车检验检测机构4家,发现需整改问题9个,已责令限期整改,已有一家机构整改完成,另外3家机构正在整改中。

## 咸安经发集团为党员 干部职工“充电”提能

**本报讯(记者 葛建伟 通讯员 周黎 陈静 王玉清)**5月23日下午,在第4个“民法典宣传月”之际,咸安区经发集团在区文体中心文化馆三楼开展《民法典》学习培训,进一步强化党员干部职工的法律意识,不断提高党员干部职工的法律知识水平,增强法治观念,推动集团普法工作落地落实。

培训时,来自湖北佳成律师事务所律师刘昕进行专题授课。

他用通俗易懂的语言,以案释法,有针对性地多角度进行了深入浅出的讲解和分析,并结合企业实际需求,将民法典中涉及权益保护合同纠纷方面的法律知识作为重点宣讲。同时,现场讲解了企业职工关于合同违约行为、合同纠纷、房屋租赁合同等方面的法律知识,引导企业职工要尊法、学法、守法、用法,运用法律武器维护自身合法权益。

据悉,该集团全体领导班子成员、全体党员、子公司中层副职及以上干部,负责项目投资、工程建设、财务管理、物资采购等重要岗位干部(项目经理)参加了学习培训。